

A legrégebb és legnagyobb magyar lap Amerikában. Megjelenik mindennap.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 132. SZÁM. TWENTY-EIGHTH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburg, Detroit, Csütörtök, 1918. Junius 6. HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

AMERIKAIÁK SIKERE A HARCTÉREN

KÁTYUBA KERÜLT A NÉMET OFFENZIVA.

A CSILLAGSAVOS LOBOGÓ GYŐZELMÉN HALAD ELŐRE A HARCTEREKEN.

A német hadaknak Páris ellen intézett támadása kudarcot vall. — A veszélyeztetett frontok védelmére sietett szövetséges tartalék seregek mindenütt megállították a német előhaladását. — Foch generális tudja mit csinál. — Az amerikai csapatok fényes győzelmet arattak a német hadak felett a marnei harctereken.

Az európai harctereken végbemelő események azt igazolják, hogy a szövetséges hadvezetőségnek Foch generálisba vetett bizalma teljesen bevalik. A mióta a szövetséges tartalék seregek megjelentek a veszélyeztetett harctereken, egyszerre véget ért a németek gyors előnyomulása és a megindult hatalmas küzdelemben a német hadak nem egy helyen kénytelenek meghátrálni.

Az utóbbi huszonnégy órának a legfontosabb eseménye az az ütközet volt, amely Champagnében a neuilly erdőség közelében zajlott le, hol az amerikai csapatok fényes győzelmmel visszavetették a támadó német hadakat. Ebből az ütközetből az amerikai csapatok már a marnei harctereken is küzdenek a németekkel szemben. Viszont le lehet szegezni azt a fényt, hogy eddig még mindenütt, ahol a csillagsávós lobogó megjelent az ütközetben, a németek elvesztették a küzdelmet.

Nagy harcok folytak az Ourcq folyó völgyében is, valamint azon a területen, amely az Ourcq, az Oisne és az Aisne folyók között elterülnek. A németek rendkívül nagy erőfeszítést tesznek, hogy előnyomulhassanak az Oisne folyó mentén, e törekvéseknek azonban a szövetséges tartalék seregek hősi magatartásán kívül természeti nehézségek is állják útját. A terep ugyanis itt rendkívül nehéz. Tele van dombokkal és magaslatokkal és a mellett itt húzódik tova a Villers Cotteret közötti hatalmas erdőség, amely egymaga rendkívül erős stratégiai pozíció.

A legutóbbi eseményekről külföldön a következő távirati jelentések érkeztek:

Amerikai csapatok győzelme.
Páris, jun. 4. Azok az amerikai csapatok, amelyeket a champagnei szöglet nyugati frontján helyeztek el, a neuilly erdőség közelében vívott hatalmas ütközetben, nemcsak megállították a német hadak előnyomulását, de bizonyos helyeken vissza is vetették őket. A marnei fronton a német csapatok megkísérelték egy helyen a Marnen való átkelést, amit azonban az amerikai és francia csapatok visszavertek. (Folyt. a 3-ik oldalon.)

MENEKÜL A NÉP A MARNE MELLŐL

Páris tele van menekültekkel. — Egy napi pihenő után tovább szállítják a menekülőket az ország déli részébe és Bretagneba. — Egy menekülővel telt vonat megérkezése után ellenséges repülőgépek bombázták a fővárost.

Páris, junius 4. A fővárosba ezrével érkeznek a menekülők Soissons és a Marne környékéről. A menekülők nagyrésze nőkből, gyermekekből és öregekből áll, akik már nem képesek részt venni a háború nehéz munkájában. A főváros gondoskodik róla, hogy a menekülők megpihenhessenek néhány órára, mely idő alatt étellel és itallal látják el őket, aztán külön vonatokon tovább küldik, részben az ország déli vidékeire, részben pedig Bretagneba.

Tegnap este egy zsilofság megett hosszú vonat Soissons környékéről hozott menekülőket. Már csaknem éjfél volt, amikor a sok nő és gyermekeket, valamint az öregeket kirakták a vasúti kocsikból. — Ugyazáltal egy teljes napot utaztak valamennyien és oly fáradtak voltak, hogy alig bírtak tovább vándorolni. A Vörös Kereszt Egyesület a vasúti állomás mellett egy kú

TENGERI ÜTKÖZET CAPE HENLOPEN KÖZELÉBEN.

Egy amerikai vadászajó megtámadott egy német buvárhajót. — A Carolina hajó elsüllyedt. — A City of Columbus nevű amerikai hajó nem esett a buvárhajótámadásnak áldozatul.

Lewes, Del. jun. 4. A hajnali óráktól a reggeli órákig erős tüzelés hallatszott Cape Henlopen felől, amiből tengerészeti szakörökben arra következtettek, hogy egy amerikai vadász hajó megtámadta azt a német buvárhajót, amely a Herbert L. Pratt nevű amerikai uszályhajót elsüllyesztette. Korábbi hírek azt mondták, hogy a harc az esteli órákban, körülbelül hat órákor kezdődött, aztán, hogy a német buvárhajó a tenger fenekére küldte a Herbert L. Pratt nevű amerikai uszályhajót.

A tengerészeti hatóságok újságíróknak megtiltották, hogy a Carolina nevű hajó menekült utasaival beszélgetést folytassanak. New York, jun. 4. Ma már hivatalos értesülések érkeztek arra vonatkozólag, hogy a Jersey partok közelében egy német buvárhajó elsüllyesztette a Carolina nevű amerikai személy szállító hajót. A City of Columbus nevű hajó, amelyről ugyan csak az a hír keletkezett, hogy a buvárhajótámadásnak áldozatul esett, sértetlenül beérkezett Vineyard, Mass. kikötésébe. A Carolina tizenkilenc megmenekült utasát, köztük két nőt, egy csónakra ma reggel szedte fel az Appleby nevű angol gőzös. A megmenekült utasokat Lewesbe, Del. szállították.

Bebizonyosodott, hogy amikor a buvárhajó megtámadta a Carolina nevű személy szállító hajót, ugyanakkor lövöldözött a mentőcsónakokra is. A New York and Porto Rico Steamship Co. tisztviselőinek értesülése szerint az Appleby hajón kívül más hajók is felszedték a csónakokról a Carolina menekült utasait.

A new yorki harmadik tengerészeti kerület tisztviselőinek kijelentése szerint New York kikötésébe megint nyitott. Itteni jól értesült tengerészeti körökben azt vallják, hogy a német buvárhajók a legutóbbi támadásukkal tizenkét amerikai hajót süllyesztettek el. Közülük haromszáz az eltűnt utasok és tengerészek száma.

A buvárhajókon jól bántak az amerikai tengerészekkel. New York, jun. 4. Több elsüllyesztett hajónak a tisztjait és legénységét felvették a buvárhajók és csak vártak az alkalomra, hogy megfelelő időben és helyen utnak bocsáthassák őket. A New Yorkba került tengerészek közül többen elmondták a buvárhajón szerzett tapasztalataikat az újságíróknak. Azt mondták, hogy a német tisztességesen bántak velük. Alkalmat adtak nekik arra is, hogy fogságról mellett multhassanak, csak az amerikai himnusz lemezét nem volt szabad a fogságra tenniük. — A hajóról való menekülésben még maguk a német tengerészek is segítettek. Az egyik hajónak a kapitánya például a hajón felejtette az új eranyójt, erre a kívánságára azt elhozták neki. Megfelelő élelemmel látták el őket s áprilisban sültöt kenyeret is adtak az amerikai tengerészeknek.



A fenti képet a franciák egy német aviatikusnál találták, akit foglyul ejtettek. Egy támadásra a németek ennyi repülőgépet állítottak föl. Ebből is látszik, hogy a szövetségeseknek mennyire szükségük van arra, hogy Amerikából minél több repülőgépet kapjanak.

Nyilatkozik a tengeralattjáró kapitánya.

Atlantic City, N. J., jun. 5. — A Texel nevű hajó harminchat menekültje elkészült arra, hogy New Yorkba utazzék. A hajójukat vasárnap két német tengeralattjáró hatvan mérföldnyire New Yorktól elsüllyesztette.

A tengeralattjáró kapitánya, amely egyike volt a hajó megtámadóinak, a kapitánya az ügyre vonatkozólag nyilatkozott, mondja Lowry kapitány, a Texel volt parancsnoka.

Lowry szerint a buvárhajó kapitánya így szólt:

— Nagyon undorodom ettől a munkától. — Egyáltalán nem vagyok barátja ennek a harcmodornak. De parancsot kaptunk, hogy vagy csináljunk valamit, vagy térjünk haza. Már két hónapja cirkálunk az itteni partok körül.

Nagy ágyúcsaták az amerikai fronton.

A németek gázbombákat használnak és robbanó golyókkal lönek. — Gyalogsági küzdelmek szünetelnek. — Az amerikai hadipilóták győzelmei.

Amerikai főhadiszállás Franciaországban, Jun. 4. Több napon keresztül tartó nyugalom után hétfőn reggel ismét hatalmas ágyúharcok folytak a Toul feletti levő amerikai fronton. A német ütegek irtózatos müködést kezdtek el és gázbombákkal meg robbanó golyókkal löttek az amerikai hadállásokra. Agnak dacára, hogy az ágyúharc egész délig tartott, a német ütegek semmi kárt nem tettek a hadállásokban. Az amerikai tüzérség természetesen éppen olyan hővel viszonzotta a német ütegek müködését és az óriási ágyúdörögnek nyomában csaknem rengett a föld.

A gyalogság nem lépett akcióba egyik oldalról sem, annál nagyobb tevékenységet fejtettek ki azonban a repülőgépek. A toul körzetben müködő amerikai repülőgépek április közepe óta harminckét ellenséges repülőgépet lőttek le, amivel szemben az amerikaiak vesztesége csak tizenegy volt. A lőtt német repülőgépek legtöbbje biplán volt, amely sokkal súlyosabb veszteséget képvisel.

Hovatovább mind kevesebb lesz a német repülőgépek támadása. Ugy látszik, hogy a németek immár rájöttek arra, hogy egyike a legveszedelemből vállalkozásnak az amerikai front ellen való támadás. Az angol hadvezetőség a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott az amerikai hadipilóták ügyességéről és bátorságáról. Picardyaiban most lépett először müködésbe az amerikai légiágyú osztag és nagy sikerrel védték meg egy körhízt a német repülőgépek támadása ellen.

NŐI HADIPILÓTÁK. ANGOL NŐI AVIATIKUSOK NEMSORAKA RÉSZT VESZNEK A HARCOKBAN.

London, junius 4. Érdekes nyilatkozatot tett egy sheffieldi munkásgyűlésen George Roberts munkügyi miniszter. Róla a nőknek a háborúban való tevékenységéről tartott beszédet és nagy elismeréssel emlegett meg arról, hogy az angol nők mennyire kívánságára a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elől és így a nők a háború sikerének elősegítésében. A férfiakat immár csaknem teljesen a nők helyettesítik az ipari telepeken és az ágyarak nagy részeiben. Legközelebb azonban aktív részt fognak venni az angol nők a harcokban is. Több női pilóta ugyanis azzal a kéressel fordult a hadügyi kormányhoz, hogy engedjék meg nekik, hogy mint hadipilóták a harcokban teljesítsenek szolgálatokat. A hadügyi kormány nem fog elzárkózni kérelmük elő

SZABADSÁG

(LIBERTY)

The oldest established and largest Hungarian Paper in the United States and Canada.

Founded by: E. T. Kohányi.

Twenty-Eighth Year.

Published daily except Sunday by

The Szabadság Printing and Publishing Company.

Tel: Bell, Main 3538. — Cuy. Central 1251.

SUBSCRIPTION \$6.00 PER ANNUM. — EXCEPT IN CLEVELAND.

Entered at the Cleveland, O. Post Office as Second Class Matter.

SZABADSÁG

A legregyebb és legkedveltebb magyar lap Amerikában.

Alapította: Kohányi Tihamér.

HUSZONNYOLCADIK ÉVFOLYAM.

Megjelenik mindennap.

Kiadó: Szabadság Könyvnyomda és Lapidóó Társaság.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Az Egyesült Államokban és Canadában: Magyarországra és Clevelandban: Egy évre \$6.00 Mindennap egy évre \$3.00 Fél évre \$3.00 Mindennap fél évre \$1.50

Minden levél így tessék címezni:

SZABADSÁG

762 Huron Road.

Cleveland, O.

P. O. B. 171.

New York-i irodánk címe: Room 603 Tribune Building, 154 Nassau Street, New York.

A NÉMET KÉZSZORÍTÁS.

(Cs. E.) Németország vasmarkát kinyújtotta Magyarország felé. Megreccsgett és megropogott tőle az elgyengített országnak minden izma. Pedig ez csak próba volt arra, hogyan fog érezni, hogyan fog viselkedni Magyarország, ha Németország vasmarkával megkísérli végrelegesen magához ragadni.

Magyarország nem jadtul fel, csak néhányan igyekeztek elhesegetni a német vasmarkot érintését. Azok, akik Magyarországon megszólják a tolakodó németet, nagyon jól tudják, mit tesznek, nagyon jól tudják, hogy a német vasmarkoknak tulbarát-ságos szorítása egy cseppet sem a szeretet jele. A német nem szeret saját magát kívül senkit sem. Tud, sőt meglehetősen tud szeretetet szimlelni, tud édeskedni, tud hizelegni, tud csábítani, de őszintén, becsületesen, hűségesen szeretni, megbecsülni még soha sem tudott egyetlenegy népet sem. A német a magyar sem szereti, nem is szerette, soha sem szerette. Nem szeretetből öleli magához Németország Magyarországát.

A hivatalos Németország, de talán a német nép is, hisz még a német győzelemben, amelyben mi nemcsak, hogy nem hiszünk, de felkészülten és elszántan ellene harcolunk.

Olyan népek ismerjük mi a franciát, hogy azt egykönnyen le lehet győzni? Olyan népek tartjuk az amerikai nemzetet, hogy az megalázkodik a németek előtt? E két népet nem verheti le Németország, a két népet a vele tartó szövetségeseikkel együtt győzni kell. E két népet illetékesen legyőzhetetlen. A francia és az amerikai népet inkább ki lehet irtani, mint legyőzni, mert e két inkább a halált választja, semmint a megadást, a győzelem nélküli küzdelemnek a feladását.

Mintha a németekben is élne a balsejtelem, hogy minden előnyomulásuk ellenére is el fogják veszteni a háborút. E balsejtelem nem mindig egyforma. Néha alig van nyoma, néha tiszta tőle a német kedély és a határtalan gögöt és elbizakodottságot mutatja.

Vagy a balsejtelem, vagy az elbizakodottság vitte rá Németországot arra, hogy Magyarország felé is kinyújtsa vasmarkát. Bukásába, a maga kereste vesztébe magával akarja rántani Magyarországot is, hogy a következményeket áthárítsa Magyarországra, vagy arra akarja tartogatni, hogy segítsen neki féken tartani Európának lázadásra készülő népeit, amelyek mindenne el vannak készülve az esetleges német hódítások ellen. De hogy Németország akár egyik, akár másik célját elérje, rendelkeznie kellett, Magyarország felé.

Hindenburg és Lüdendorff ezt kikalkulálta, a német császár a recipét bevette, magához rendelte Károly osztrák császárt, az meg háptákba vágta magát és a katonai szabályoknak megfelelően mondotta:... Velentem alászan, itt vagytok!...

Kezébe adták tollat és aláírták vele azokat a kiszabott súlyos terheket, amelyeket Németország 25 esztendőre kiszabott Magyarországra, a nélkül, hogy Magyarország csak arra vonatkozólag megkérdézték is volna, hogy bírja-e a terheket, nem is szólva arról, hogy akarja-e azokat viselni.

A magyar miniszterelnök pedig fedi érte az uralkodót, vállalja a felelősséget. Vállalhatja, mert felelőssége sem igazi felelősség, nem felelős a magyar népek, csak egy kis töredéknek, amely belekerült az alkotmány sáncába, előjogainál, születésénél és vagyoni censusánál fogva képpen.

A magyar nép a német vasmarkot első fogásából megsejtette, hogy mi várhat rá. A magyar miniszterelnök talán nem látott benne semmi veszedelmet sem, ez azonban még nem azt jelenti, hogy a magyar nép feladja a német vasmarkát, hanem azt jelenti, hogy a magyar nép feladja a német vasmarkát, hogy soha sem is fog cselekedni!

A magyar nép önmagára gondol, Magyarországot akarja megmenteni, és ha nem is cselekszik ennek megfelelően, csak azt nem lehet róla feltételezni, hogy soha sem is fog cselekedni!

NAGY ROBBANÁS.

Sainte Marie, Minn. jun. 5. Az itteni Seedunk Lumber Co. telepház hatalmas robbanás volt ma reggel. A robbanás ereje két munkást megölt, többet pedig súlyosan megsebesített. A hatóságok a robbanás ügyében szigorú vizsgálatot indítottak. Azt hiszik, hogy a robbanást bűnös kezű okozták. A gyárban ugyanis sok I. W. W. munkás dolgozott. A vizsgálat természetesen főleg ezek ellen irányul.

NAGY ROBBANÁS FRANCIA-ORSZÁGBAN.

Páris, jun. 5. Marsaillesből a Havas-ügynökség azt táviratozza, hogy Bausennesben, Arles közelében egy munició raktárban nagy szerencsétlenség történt tegnap reggel. A telep ismeretlen okból kifolyólag felrobbant. A robbanás ereje igen sok munkást megölt, még többet súlyosan megsebesített.

A munka világából

A gyermek-munka törvény alkotmányellenes. — A vasuti műhely munkások és az új fizetési skála. — A sürgönykezelők helyzete. — Megszűnt sztrájk.

A gyermek-munka szabályozása az egyes államok jogkörébe tartozik és így nem olyan egységes és tökéletes, amint azt a szegze fiatalság testi és lelki fejlődése megkívánna.

Wilson elnök a gyermek-munka országos szabályozását tehát közvetlen uton nem tudta egységes rendszabályokhoz kötni. Így közvetett uton, az államok közötti kereskedelem szövetségi jogkörébe tartozó kormányzásával igyekezett a bajon segíteni.

Az a törvény, amelyet Child labor law (gyermekmunka törvény) néven a Kongresszus 1916-ban megszavazott, az államok közötti kereskedelem forgalmából kiltítja mindazon telepek gyártmányait, amelyek 14 éven aluli gyermekeket foglalkoztatnak, vagy 14 éven felüli, de 16 éven aluli gyermekeket napi 8 óránál és heti 6 napnál hosszabb ideig dolgoztatnak.

A javaslat tárgyalása alkalmával a délvidek gyárosai körömszakadást tiltakoztak az államok ügyeibe való ilyetén szövetségi beleszólás ellen, de nagyon kevés szóval szöveggel bár, a Szenátus is megszavazta az Elnök által szükségesnek mondott javaslatot.

A kormány elismerte azt, hogy az új törvény nem az államok közötti kereskedelem szabályozására, hanem az ipari helyzet egyes államokban való egyenlőségének megteremtésére, más szóval, a gyermek-munka általános szabályozására törekedett.

A törvényt azon a címen, hogy alkotmányellenes és így érvénytelen, a legfelsőbb szövetségi bíróság elé vitték és a legfelsőbb szövetségi bíróság június 3-iki határozatában öt szóval négy ellenében, tehát egy szóval kimondta, hogy a törvény alkotmányellenes és így semmis. A bírói határozat szerint a Kongresszus minden igaz ok nélkül megtagadta az egyes államoknál saját kereskedelmük szabályozására vonatkozó jogát és "a törvény kettős irányban ellenkezik az alkotmánnyal. Nemesak a Kongresszus kereskedelem feletti joghatóságát lépi túl, de tisztán olyan helyi kérdéseket, amelyre a szövetségi jogkör nem terjed ki, az intézkedés hatalmát gyakorolja."

Holmes bíró kisebbségi véleménye szerint "a nemzet jövője magasabb beszámítás alá esik bármely állam, vagy államok jogainál és a Kongresszus, mikor ez irányban minden igyekezetét érvényesítette, helyesen járt el." A kisebbségi vélemény meglepetését fejezi ki a felett, hogy a Kongresszus azon joga, amelynek alapján az egyes államok kereskedelmének ellenőrzési jogát megtagadhatja, a határozatba belekerülhetett. Holmes bíró kimondja, hogy különböző ügyekben a szövetségi legfelsőbb bíróság kimondta, hogy a nemzet általános érdekében a Kongresszusnak joga van ahhoz, hogy az egyes államok egyéni jogkörét megnyirbálja.

A legfelsőbb bíróság által eldöntött ügyet Roland H. Dagenhart North Carolina nyugati kerületének szövetségi bírósága előtt azért indította meg, hogy a Fidelity Manufacturing Company vezetőségét megakadályozza két kiskorú gyermeke elbocsátásában. Az említett szövetségi bíróság, miután a törvényt alkotmányellenesnek találta, Dagenhart kérelmének helyt adott. A kormány ezt a határozatot megfellebbezte, de a legfelsőbb bíróság megerősítette a határozatot.

Miután a Supreme Court szóval döntött, a határozat jogerős és csak olyan törvényt lehet a bajon segíteni, amely intézkedéseiből kiküszöböli azt a jogkérdést, amely az 1916-iki törvényt érvénytelené tette.

Keating képviselő és Kenyon szenátor, mindketten a gyermek-munka törvény lelkes támogatói, nem hagyták annyiban a dolgot, hanem kijelentették, hogy akár új törvényt, akár ha szükséges, az alkotmány módosításával, a kérdés végleges megoldására törekednek. Keating szerint a gyermekeket alkalmazó gyárak termékeit magasabb adóval lehet sújtani és bizonyos határig ezen fegyverrel is élt lehetne érn.

Azok a törvényhozók, akik a gyermekmunka országos szabályozását feltétlenül szükségesnek tartják, egy olyan gyermek-munka törvényt meghozata a javaslat, amely a legfelsőbb bíróság kifogásait figyelembe veszi, kampányt indítottak. Washingtonból pedig június 4-én már azt jelentik, hogy Owen szenátor elkészítette a gyermekmunkáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat a legfelsőbb bíróság által alkotmányellenesnek kijelentett régi törvény nyomdokain halad az a pótlással, hogy az új törvény érvényessége felett csak a Kongresszusnak és a népknek van joga dönteni. A javaslat szerint bárki legyen is az a bíró, aki, ha a javaslatból törvény lesz, annak alkotmányosságát megtagadja, lemondásra lenne kényszeríthető.

A vasuti műhely-munkások.

Az a történelmi nevezetességű intézkedés, amellyel a kormány az állami kezelésbe vett vasutak alkalmazottainak és munkásainak a munkadíját föl emelte, a vasutasok egy részét nem elégti ki.

Félmilliónyi szervezett vasuti műhely-munkás képviselői június 3-án arra kérték a vasuti munkabér-bizottságot, hogy szervezeteik tagjaira vonatkozólag, az új munkabér-skálát ne léptessék életbe. A munkászervek szerint az új bérskála, míg azt a felek meghallgatásával a méltányosság határáig föl nem emelik, elégedetlenségre adna okot és esetleg sztrájkra vezetne.

A munkások képviselői szerint a hajógyárakban fizetett munkadíj a vasuti műhely-munkásokat mostani foglalkozásuk elhagyására készíti és idáig is nagyon nehéz volt rábeszélni őket arra, hogy munkájukat folytassák.

talannak, méltánytalannak és egyenlőtlennek," mert a hajóépítő telepeken hosszabb a vakáció, bizonyos munkákért külön fizetés és többféle jutalom (bonus) jár.

A munkabér bizottság elnöke, G. H. Sines kijelentette, hogy McAdoo vasuti kormányzó "minden vasutas számára igazságot akar szolgáltatni" és az emberek türelmeire intette.

A bizottság a kihallgatást folytatja.

A sürgönykezelők a szervezkedés jogáért.

Az a bizottság, amelyet National War Labor Board (országos háborús-munka tanács) név alatt a kormány megszervezett, William H. Taft és Frank P. Walsh elnökei mellett, a munka és a tüke közötti ellentéteket a méltányos igazság alapján igyekezik elbírálni. Az az erkölcsi hatalom, amely a háborús korszakból folyóamatat ilyen nemes szempontok biztosításai, határozatainak végrehajtása körül, írott törvényre nem szorul. A háborús helyzet azonban a kormánykajogot ad ahhoz, hogy az indoklatlan követeléseket egy vagy más uton elhagytassa.

Ennek a tanácsnak egyik legelső határozatát, ismételt dicséretre kérgyen mondva, nem az alkalmazottak, hanem a munkaadó nem fogadta el. A Western Union Telegraph Company sürgönykezelő alkalmazottai (telegraph operators) ugyanis, miután a National War Labor Board azon határozatát, amelyben szervezkedési jogukat elismerte, a munkaadó társulat nem volt hajlandó elfogadni, a sztrájk fegyvert hozták föl. De nem siették el a dolgot, hanem a Commercial Telegrapher's Union (ke-

reskedelmi sürgönykezelők szervezete) elnökét, S. J. Konekampot a helyzet megtárgyalására végett Washingtonba küldték.

Konekamp hosszasan tárgyalt Samuel Gomperssel, az American Federation of Labor elnökével, aki viszont a sürgönykezelők panaszaát a Council of National Defense (a nemzeti védelem bizottsága) ülésén ismertette.

Beavatott körökben azt jóslták, hogy ha az ügyet békés uton nem sikerül azonnal elintézni, Wilson elnök az amerikai sürgönyvállalatok állami kezelésbe való átvételére fogja magát elhatározni.

Konekamp június 4-én, anélkül, hogy a kérdést dülőre tudta volna vinni, elhagyta Washingtont. Elutazása előtt kijelentette, hogy a Western Union és a Postal Telegraph sürgönyvállalatok alkalmazottainak a sztrájkját csak a kormány gyors közbelépése tudja megakadályozni. Kijelentette azt is, hogy mielőtt Chicago-be érkezik, kibocsátja a sztrájk-rendeletet.

Konekamp két napi washingtoni időzése alatt a kormány közegeivel, a munkászervekkel és a törvényhozás több tagjával tárgyalt és azt mondta, hogy a kormány közbelépése esetén is alig lesz idő arra, hogy az emberek a munka elhagyásában megakadályozhassák.

Azok a sürgönykezelők, akik kormány-szolgálatot teljesítenek, sztrájk esetén is helyükön maradnak.

Wilson munkügyi miniszter Konekampot szintén meghallgatta és hir szerint a kérdést szóba hozta a hétfőn tartott kabinet gyűlésen is. A kabinet határozatáról még nem érkezett hírvételek. De nem siették el a dolgot, hanem a Commercial Telegrapher's Union (ke-

jesen a vita részleteit és így az ítéletet föl kell függeszteni. Annyi azonban bizonyos, hogy a mai nehéz időkben a közhasznú vállalatoknak nevezett intézmények működését akadályozni minden lépést kétszeresen meg kell gondolni!

Gyors egyezség.

New Bedfordból (Mass.) jelentik, hogy William Z. Ripley szövetségi közbenjárónak a szövömunkások és szövőgyárak között hétfőn sikerült egyezségeket teremteni. A munkások szervezetei ugyanis a 17 és fél százalékos munkabéremelés elfogadásával a már elrendelt sztrájkot befejezték nyilvánítták. A határozat 35.000 embert érint. A munkások kedden dolgozhoz látnak.

A TAVÍRDÁSZOK FENYEGÉSTŐ SZTRÁJKJA.

A távírdász unió elnöke tovább tanácskozik Gomperssel.

Washington, jun. 5. S. J. Konekamp, a távírdászok szakszervezetének elnöke, mint már említettük, elutazott, hogy tanácskozást folytasson Samuel Gomperssel, az American Federation of Labor elnökével. E tanácskozástól tette függővé a szakszervezet elnöke, hogy a távírdászok tényleg sztrájkba mennek-e vagy sem. A tanácskozást azonban nem tudták megbeszélni és ennek következtében a nagy kérdés még mindig nem dőlt el.

Hir szerint a szakszervezet chieagoi vezetősége máris értegette a szervezet egyes osztályait, hogy a sztrájk a hét végén kezdődik. E hir a szakszervezet elnöksége nem erősítette meg. Ha ellenben, mondja az előbbi hir, Konekampnak sikerül Gomperssel megegyezésre

Biztonságban van a PÉNZ, ha nálunk helyezi el kamatozó betétét.

NÉMETH JÁNOS ÁLLAMI BANK

1597 Second Ave., NEW YORK.

jutnia, akkor, ugyanevak távirat uton lemondják a sztrájkot a szakszervezet főköjainél. A Háborús Munkák Tanácsa kijelentette tegnap este, hogy a kérdést a Western Union Telegraph Co.-val nem sikerült megbeszélni, mert a távíró-kompanya ragaszkodik ahhoz a fel-fogáshoz, hogy neki jogában áll nem szakszervezeti munkásokkal felvenni és szervezett munkásokat bármikor elbocsátania. Hir szerint a Háborús Tanács erre vonatkozólag már megtette a jelentést a Fehér Háza, de onnan még nem érkezett válasz. Nem tartják lehetetlennek hivatalos körökben, hogy a távíró-kompanyát az állam házi kezelésbe át fogja venni.

San Franciscoból táviratozták, hogy az ottani Postal Telegraph Co. huszonöt alkalmazottját, akik nem akarták levenni a szervezeti jelvényt, kizárták a munkából.

ERTESETÉS.

Értesítjük a Pittsburg, Pa. érkező magyarokat, hogy a Szabadság példányoként, a Smithfield Streeten a főpostánál, s a Liberty Avenuen a Union Állomás előtt lévő újság árudánál kaphatók.

BETEGEKNEK INGYEN TANACS.

DR. A. NEUMAN 32 Street orvosi egyetemen tanult 35 éve a pályás működő MAGYAR ORVOS 147 Ellison Str., Paterson, N. J. Minden beteg bízalommal fordulhat hozzá. Minden beteg bízalommal fordulhat hozzá. Minden beteg bízalommal fordulhat hozzá. Minden beteg bízalommal fordulhat hozzá.

SZIVES FELVILÁGOSÍTÁSUL.

Pontosabban senki és semmi sem takarítja ki a gyomrát és tisztítja meg a véré, mint én. Ez t az állításmat milliók igazolják ugy Amerikában, mint a világ más részében, ahol csak módomban van áldásos tevékenységem kifejtésére.

Alapos munkát végzek anélkül, hogy görcsöket, fejfájást okoznék gyomortakarítás közben. Szivesen is veszek gyereket ugy mint felnőtt, gyenge nő ugy mint erős férfi. Én vagyok a legnépszerűbb gyomorjavító épen e tulajdonságomnál fogva.

Rendesen este szoktak bevenni, hogy aztán mig alusznak, tevékenykedem és reggelre elvégezem munkámat, a gyomor kitakarítását, vagyis a mérges bélsárnak kiküszöbölését. Én vagyok a legideálisabb hashajtó szer.

Természetesen nemcsak este lehet engem munkára küldeni, hanem a nap bármely szakában. Hogy még gyorsabban hassak, egy pohár friss vizet szoktak leköldeni utánam a gyomorba frissítékek.

Olyan keresettségnek nem örövend még egy orvosság, mint én. Ur és szegény, magyar és amerikai vagy egyéb nemzetiségű emberek egyformán kedvelnek s veszik igénybe szolgálataimat. El is mondhatom, hogy száz nyelven áldanak.

Lehet, hogy vannak, akiket megtudnak téveszteni utánzatimnal, amelyek gombamódra megszaporodtak, de az ilyen könnyelműek elenyésző csekély számban vannak. Az okos ügyel, hogy valódi Partolát adjanak neki a pénzéért.

Az lehet legnyugodtabb e tekintetben, aki jól vigyáz fel-találóm és készítőm, a Partos Patika címére s odaküldi rendelését. Az ilyen biztos lehet abban, hogy én érkezem meg.

Belőlem egy nagy bádögdobozzal 1 dollár, hat dobozzal 5 dollár e címen:

PARTOS PATIKA 160 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y.



3% DOLLAR BETÉTEK elhelyezett pénzért feljebb felelősséget vállalok. Nem szükséges tehát, hogy pénzt otthon tartás vagy magánál gondozza. KISS EMIL BANK 133 Second Ave. New York N. Y. állami felügyelet alatt

BUVÁR Az egyik amerikai tervét, hód az am nyos ne New York York and Pa ship Co. irod kijelentték. Douglas nevű Carolina g közös készítés vel érkezett. ben a számba a Carolina ut utasa és leg Cityben szá csalít. New York kormányosnak a német tengri rum elhatározt rika partokon buvárhajókat szeti miniszter met buvárhajó óra fel tud. lanti Ocean leg kai kikötői k küldeni. A kormányosa e seket Enoch nevű hajó es tette. Bevallott hogy őt esztől szolgálatot a részémet. Rock héig tartóko met buvárhajó kormányosa a tel a buvárhajó kosz tervek t az U-151-t. A német- nevé nem vol ni, a következő amerikai teng - Nyole New Yorkba phia-leány nyom. Itt a A BUVA Swanson bizottság németek a nyomott ha kergetni az tá Washington, virginai szena tengerészeti b vezető elnöke buvárhajók a amerikai ph nem szabad tu lenőseget tula son szenátor r ülése, amelye részeit minisz támasdásról jele leménye szerin várható támad akarák terror kai követelmé a légi támas lakosságát aka tartani. Londn nem érték el e mitsanak erde rikai népet ill - Minden h betől - mondá nator - a né dást intéztek l egyáltalában ne v katonai elő népet sem tud ni. Ellenkezőle SZEGED PAPA Postán bérme fontja Danutull erde paprika fontja Legfinomabb m to Rendeléssel eg küldendő. U azal EMIL N 77 First New York

ETH JÁNOS LAMI BANK Second Ave., NEW YORK.

akkor, ugyancsak táv... PÉNZE... EMIL NYITRAY 77 First Avenue, New York, N. Y.

ERTESETES... A PITTSBURGH, Pa... EKNEK INGYEN TANÁCS.

A NEUMAN... A PITTSBURGH, Pa... EKNEK INGYEN TANÁCS.

BUVÁRHÁJÓBLOKAD AZ AMERIKAI PARTOKON.

Az egyik német buvárhajó kormányosa egy amerikai teherszállító hajó tisztjének elárulta a német tengerészeti miniszteriumnak azon tervét, hogy életbelépteti a buvárhajóblokadot az amerikai partokon.

NEW YORK SÖTÉTBEN. New York, jun. 4. A New York and Porto Rico Steamship Co. irodájának tisztviselői kijelentették, hogy az Edna T Douglas-nevű teherszállító hajó a Carolina névű elsüllyesztett gőzös kétszázötven menekülttel érkezett Barnegatba.

New York, jun. 4. Az U-151 kormányosának közlése szerint a német tengerészeti miniszterium elhatározta, hogy az amerikai partokon életbe lépteti a buvárhajóblokadot. A tengerészeti miniszterium minden német buvárhajót, amelyet erre a célra fel tud használni, az Atlanti Óceán legfontosabb amerikai kikötői közelébe el fogja küldeni.

New York, jun. 4. Enright rendőrbírója rendeletet adott ki, amelynek értelmében bizonylatlan ideig minden éjjel New Yorkban sötétben kell maradnia. A rendelet arra vonatkozik, hogy New Yorkban légi támadástól vagy bombázástól tartanak.

A BUVÁRHÁJÓK ÉS AZ AMERIKAI KÖZVÉLEMÉNY.

Swanson szenátor, a szenátus tengerészeti bizottságának ügyvezető elnöke szerint a németek a buvárhajótámadásokkal ép annyira nyomott hangulatba és kétségbeesésbe akarták kergetni az amerikai közvéleményt, mint a légi támadásokkal London népet.

Washington, jun. 4. Swanson virginiai szenátor, a szenátus tengerészeti bizottságának ügyvezető elnöke szerint a német buvárhajók támadásainak az amerikai partok közelében, nem szabad túlságosan nagy jelentőséget tulajdonítani. Swanson szenátor részt vett azon az ülésen, amelyen Daniels tengerészeti miniszter a buvárhajótámadásról jelentést tett.

Minden három-négy héten belül — mondotta Swanson szenátor — a németek légi támadást intéznek London ellen, ami egyáltalán nem bír rájuk névvel katonai előnnyel. A londoni népet sem tudták megfélemlíteni. Ellenkezőleg még megerősítették a londoni népet.

SEGEDI RÓZSA PAPRIKA 50c... EMIL NYITRAY 77 First Avenue, New York, N. Y.

HIVATALOS JELENTÉSEK.

Az európai harcekről a következő hivatalos jelentéseket adták ki:

Francia. Páris, június 4. Amerikai csapatok megakasztották az ellenség előnyomulását a neullyi erdőség közelében. Sikeres támadással visszazorították a német hadakat az erdőségtől északra.

London, június 4. A Serre folyó és Albert között hatalmas ágyúcsaták folytak az éjszaka folyamán és kedden egész napon át. Mervilltől északra az angol csapatok sikeresen harcoltak a németek ellen, miközben számos foglyot ejtettek. Vieux Berquin közelében az angol seregek sikeresen üzték vissza a németek támadásait.

Német. Berlin, június 4. (Londonon keresztül.) A nyugati front számos helyén rendkívül erős tüzérésegi harcok folytak. Az ellenség több körzetben rendkívül nagy ellentámaszt tanusított.

NAGY TŰZ TOLEDOBAN. Toledo, jun. 5. Az itteni Banting Manufacturing Co. telephelyén nagy tűz pusztított tegnap este.

Washington, jun. 4. Swanson virginiai szenátor, a szenátus tengerészeti bizottságának ügyvezető elnöke szerint a német buvárhajók támadásainak az amerikai partok közelében, nem szabad túlságosan nagy jelentőséget tulajdonítani.

Washington, jun. 4. Swanson virginiai szenátor, a szenátus tengerészeti bizottságának ügyvezető elnöke szerint a német buvárhajók támadásainak az amerikai partok közelében, nem szabad túlságosan nagy jelentőséget tulajdonítani.

Minden három-négy héten belül — mondotta Swanson szenátor — a németek légi támadást intéznek London ellen, ami egyáltalán nem bír rájuk névvel katonai előnnyel.

SEGEDI RÓZSA PAPRIKA 50c... EMIL NYITRAY 77 First Avenue, New York, N. Y.

NUXATED IRON KÁTYUBA KERÜLT A NÉMET OFFENZÍVA.

(Folytatás az első oldalról.) hadak meghúzódtak. Az Aisne és az Oureq folyók között hatalmas csaták vannak folyamatban.

Páris, Jun. 4. Most már úgy szólva teljes bizonyossággal lehet mondani, hogy a francia seregek megállították a németek előnyomulását Páris irányában. Az offenzíva úgy látszik, teljesen kátyuba került és szét szóródott ltközetek folynak tovább. Ez ltközetek nyomán a német hadak mindentüzt hatalmas ellentámaszt találnak a szövetséges tartalék seregek részéről.

Washington, jun. 5. Baker hadügyminiszterhez az utóbbi időben nagyon sok kérdés érkezett arra vonatkozólag, hogy vajon azok között a katonák között, akik itt született polgárok ennek az országnak, vagy honosított polgárokból lettek katonákká, tesz-e valami különbséget a hadügyminiszter és a hadvezetéség.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

Páris, jun. 4. A francia főhadiszállásról érkezett jelentések szerint a szövetséges tartalék csapatok mindentüzt megállították a német hadak további előnyomulását.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

NUXATED IRON KÁTYUBA KERÜLT A NÉMET OFFENZÍVA.

(Folytatás az első oldalról.) hadak meghúzódtak. Az Aisne és az Oureq folyók között hatalmas csaták vannak folyamatban.

Páris, Jun. 4. Most már úgy szólva teljes bizonyossággal lehet mondani, hogy a francia seregek megállították a németek előnyomulását Páris irányában. Az offenzíva úgy látszik, teljesen kátyuba került és szét szóródott ltközetek folynak tovább.

Washington, jun. 5. Baker hadügyminiszterhez az utóbbi időben nagyon sok kérdés érkezett arra vonatkozólag, hogy vajon azok között a katonák között, akik itt született polgárok ennek az országnak, vagy honosított polgárokból lettek katonákká, tesz-e valami különbséget a hadügyminiszter és a hadvezetéség.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

Páris, jun. 4. A francia főhadiszállásról érkezett jelentések szerint a szövetséges tartalék csapatok mindentüzt megállították a német hadak további előnyomulását.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

London, jun. 4. György angol király, egy régi szokáshoz alkalmazkodva, születésnapján ismét kiosztott egy esomé kitüntetést, érdemrendet és kinevezést.

TRANSATLANTIC TRUST COMPANY NEW YORK

700LET: 67 William Street FIOKTELEP: 109 Avenue A.

ALAPTOKE ÉS TARTALÉKOK: 1.400.000.00 DOLLAR BETÉTALLOMÁNY: 7.000.000.00 DOLLAR

A BUVÁRHÁJÓ TÁMADÁSOKTÓL NEM FÉL AMERIKA.

(Folyt. az 1. oldalról.) tengerentúli utat megtehető. A jelentés végén a legnagyobb határozottsággal szögezte le Daniels tengerészeti miniszter azon meggyőződését, hogy az új, cirkáló típusú német buvárhajók semmiféle katonai előnyököt nem biztosíthatnak Németország részére.

4. A támadások majdnem mind Barnegattól negyven mért földnyi távolságra folytak le, kissé északra Atlantic Citytől. 5. A Cole kapitánya észrevette egy másik buvárhajónak a periscopját, de a tenger felszínén a másik buvárhajót nem látta. 6. Az amerikai torpedózóók tetemes százállék a buvárhajó zónában tartózkodik, "szóval ott, ahol lenniük kell", de a partok védelmére is elegendő számú torpedózóó van működésben.

HALÁLOS ÍTELET.

Portsmouth, O., jun. 5. — George Washington Baker és Pauline Panatoni szeptember tizenharmadikán kirabolták amerikai gőzösök harcba elegettek a buvárhajókkal. 8. Tengerészeti tisztviselők egy elégtellett állapították meg azt, hogy az Atlanti Óceán partján nincsenek német buvárhajó állomások. 9. Az amerikai vízeken működő buvárhajók nem sülyesztették el a Lincoln névű amerikai hajót, mert elegendő idejük sem volt ahhoz, hogy a

KAUFMANN 47-İK ÉVFORDULÓI KIÁRUSÍTÁSA

A nagyáruház nagyszerű eseménye - Beszélnek a tények és nem csak a szavak.

Férfi ruhák: Nyírára könnyű öltönyök övvel vagy anélkül \$ 6.47, Fialalembereknek öltönyök övvel \$ 13.47, Férfiaknak és fiatalembereknek tiszta gyapjú öltönyök \$ 19.47, Sampek Big Boys' ünnepi ruhák \$ 17.47, "Union Made" overallok vagy kabátok \$ 1.17

Férfi divatcikkek: \$1 ingek ilyen finom perkámból \$ 77c, \$2.55 selyem eleji ingek, selyem kék-zölddel \$ 1.57, \$3c szántaró mosó nyakkendők \$ 47c, \$2c Boston és Páris haranyakötők, \$ 3 darab \$ 47c, \$1 fehér nyulékony rovtáska Union Suitok \$ 67c

Férfi kalapok: Férfiaknak durva szalmakalapok—fürés széllel \$ 77c, Semmi szalmák fűrés vagy csavart széllel \$ 1.77, Valódi délamerikai panamak \$ 3.97

Fiu ruhák: Mosó romperok—2 1/2—3 nagys. \$ 57c, \$2.55 öltönyök ünnepi \$ 1.27, Tom Sawyer mosó öltönyök két nadrággal \$ 1.37, Corduroy öltönyjungságok (2 1/2—3) \$ 4.47, Esőköpenyek hosszilló kalappal \$ 2.97

Fiu divatcikkek—kalapok: 75c Augusta fehér nyulékony Union Suitok \$ 47c, \$1 sport blúzok és ingek \$ 57c, Fülkák szövet és selyem sapkák \$ 47c, Fülkák szalmakalapok—fekete vagy fehér \$ 87c

Szőnyegek—futók—linoleum: \$18.50 értékű 9x12 nagyságú brüsseli szőnyegek \$ 10.47, Egész \$5 értékű Axminster és Wilton bárony szőnyegek \$ 2.47, \$8.95 gyapjú és rost 9x12 csinos szőnyegek \$ 6.47, \$3c rongyokrók (megfordítható kiv.) yardja \$ 47c, 2 inches szőnyeg alá való keményfa mintavál \$ 27c, Kaufmann-féle Lino padlószövet yardja \$ 47c, \$1.65 birakott Linoleum négyzetyardja \$ 1.17, Schenley-féle szőnyegpró \$ 1.98 helyett \$ 1.17

Tisztelt vevőinkhez! Míg mai hirdetésünkben minden osztályunkból csak egy pár cikket sorolunk fel, szíves figyelmüket fel kell hívunk arra a tényre, hogy 47-ik évfordulói kiárulásunk alkalmából minden egyes osztályunk nagyszerű alkalmi vételeket ajánl mindenfajta áruból. Feltétlenül szükséges az Ön részéről az, hogy keresse fel üzletünket ezen kiárulás alkalmával, hogy átvehessen az összes osztályokon és összehasonlíthassa a mi árainkat más áruházak árvaival. JÖJJÖN KORÁN ÉS AKKOR LEGELŐSŐR VÁLASZTHAT.

Butorok—ágyak: Gyermeknek barna rost hintaszék \$ 2.47, Tiszta acél oldalt lecsukódó pamlagok \$ 4.47, Valódi bőrlehes hintaszék \$ 6.47, Vaszágak—minden kivételben \$ 7.47, Részágyak—minden nagyságban \$ 14.47, Matracok—jó csínvat huzattal \$ 10.47, Tollváncosok—jó huzattal \$ 2.47, Tiszta acél National rugany \$ 5.47

Férfiaknak és fiatalembereknek "Kuppenheimer" öltönyök: Kuppenheimer gyár készíti ezeket az 1918. évi rendes és katonás formákban. Kelméjük tiszta gyapjú és jól tartják a színt. Minden nagyság—rendkívül értékes—évfordulói kiárulásunkon áruk csak \$ 27.47

Háztartási kellékek: "Wear-Ever" aluminium edények \$ 27c, Gyapot padlóterők \$ 17c, Cirokseprők—jó minőség \$ 77c, Mosógép kézzel vágott fogaskezelekkel \$ 7.47, Alaska Star jégsekrények \$ 10.47, Kihúzható ablakhálók—fakertben \$ 27c, Kerti öntözők \$ 25 láb hosszúságban \$ 2.97, 2—10x7 nagys. nyári ajtók \$ 1.37

Kosztümök és kabátok—dresszek: Asszonyoknak és leányoknak egyszerű kosztümök \$ 12.47, Asszonyoknak és leányoknak egyszerű kosztümök \$ 15.47, Asszonyoknak \$2.98 esőköpenyek \$ 1.47, Asszonyoknak és leányoknak \$15 ért. tavaszi kabátok \$ 8.47, Asszonyoknak és leányoknak \$27.50 selyem kabátok \$ 14.47, Asszonyoknak és leányoknak egész \$10 ért. dresszek \$ 6.47, Asszonyoknak és leányoknak egész \$15 ért. selyem dresszek \$ 8.47, Asszonyoknak és leányoknak egész \$25 ért. dresszek \$ 13.47

Derekak—sweaterek—szoknyák: 98c voile és organdie derekak \$ 67c, \$2.98 selyem és szatín derekak \$ 2.17, \$1.98 legújabb újjatlan sweaterek \$ 1.77, Egész \$2.98 fehér és színes szoknyák \$ 1.47

Leányruhák: Leány. 98c dresszek—gingham, Repp \$ 77c, Egész \$1.40 ért. gingham dresszek \$ 97c, Leány. \$3.98 elegáns fehér dresszek \$ 2.47, Leány. fel egész \$5.98 fel. dresszek \$ 3.47

Cipők: Nőknek lakk és homályos bőr félcipők \$ 1.97, Asszonyoknak \$5 szürke bőr félcipők \$ 2.97, Férfiaknak, nőknek tenisz félcipők \$ 47c, Fülkák és kisebbeknek Boy Scout cipők \$ 1.77

Selyem—dresszelmék—vásznak: 68c gyapot krep—minden színarmalában yardja \$ 47c, 79c pazar selyem poplin yardja \$ 27c, Csinos mintás tiszta sevolle \$ 7c, 36 inches Crease Cloth—másodmőség 2 yard \$ 7c, Beszegtett ágylepedők kettős ágyakra \$ 67c

ESTABLISHED 1871 KAUFMANN'S "THE BIG STORE" 5th AVE SMITHFIELD & DIAMOND STS. PITTSBURGH, PA. A MAGYAR OSZTÁLY A BASEMENTBEN van az 5-ik Avenue felőli bejáratnál jobbra. — Kérjen minden elárúsító helyen—magyar tolmácsot.

CLEVELANDI HIREK.

HADKÖTELESEK JELENTKEZÉSE.

Szerdán történik meg a hadköteleseknek az összeírása.

Minden fiatal embernek, aki elérte a huszonegyedik életévét, jelentkezni kell összeírás végett. — Az összeírás holnap történik meg. — Szigorú büntetés vár azokra, akik elmulasztják kötelességük teljesítését.

Holnap az egész napon át nyitva lesznek a kerületi sorozó hivatalok, hogy azoknak a fiatal embereknek, akik június 21-én elérték huszonegyedik életévüket, a jelentkezést elfogadják.

Az összeírásra vonatkozólag a hadügyminiszter már régebben rendeletben hívta fel a hadköteleseket a figyelmükre. A rendelet kötelességévé teszi a jelentkezést mindazoknak, kik a múlt esztendői összeírás alkalmával nem töltötték meg a 21-ik életévüket és 1918 június 5-én elérték azt az életkort.

Az alábbi sorok bővebb felvilágosítást nyújtanak a tudnivalóiról:

Kiknek kell jelentkezni: Minden 21 évet betöltött férfinak, vagyis azoknak, akik 1896 június 6-ika és 1897 június 5-ike között születtek, tekintet nélkül arra, hogy polgárok-e vagy sem. A jelentkezésről csak azok kivételével, akik a rendes hadsereg, a tengerészet és a tengerészeti gyalogság, a nemzetőrség, vagy a navai milícia tisztjei és katonái, ha szövetségi szolgálataba osztatták be, valamint a tartalékos leányok, ha jelenleg aktív szolgálatban állanak.

Mikor kell jelentkezni: Szerdán, június 5-ikén, reggel 7 és est 7 óra között.

Hol kell jelentkezni: Annál a helyi sorozó bizottságnál, melynek kerületében a jelentkezésre köteles állandóan lakik.

ELETUNT MAGYAR EMBER.

Schusztér József öngyilkossági kísérletét követelt el.

Schusztér József, aki az utóbbi időben több ízben szerepelt a clevelandi magyarság előtt, hétfőn este sógorának, Rácz János magyar szabómesternek lakásán öngyilkossági kísérletet követett el maga ellen. Schusztér, miután hozzátartozói rövid időre magára hagyták, éles beretvát vett elő és azzal nyakát elvágta. A Rácz család tagjai néhány perc múlva akadtak Schusztérre, aki már akkor nagy kínok között vergődött. Azonnal orvosot küldtek, majd kihívták a mentőket, akik Schusztért beszállították a St. John's Hospitáiba, ahol most orvosi kezelés alatt van.

CSALÁDI GRÉM.

Nagy öröm érte a 1736 Fulton Roadon lakó, Ugocsa megye, halmi illetőségű Fazekas József honfitársunkat, aki 1916 aug. 26-án nősült, amennyiben kedves neje, szül. Barna Ilonka, Ugocsa megye, baráti illetőségű, szombaton június 1-én egy egészséges, 8 fontos fiúcskával lepte meg.

Ugy a mama, valamint úszulött fiacskája jól érzik magukat a boldog apa örömeire.

Irodájában naponta rendel: Dr. Király L. Albert

MAGYAR ORVOS ÉS SEBÉSZ United Bank Building 210-211 Lorain és West 25-ik Street sarkán, Cleveland, Ohio.

A THE COSMOPOLITAN SAV. & LOAN COMPANY

8915 Buckeye Road, Cleveland, Ohio 5 százalékos kamatot fizetünk takarékbetétek után.

THURY ILONA ÉS DOBÓ BÖSKE CLEVELANDBAN

1918 június 16-án, vasárnap d. u. 2.15 a Grand Színházban

a N. Y. Modern Színpad vendégjátékában színpad kerül

Bent az erdőben

Garvay Andor nagyhatalú, nagyszerű 3 felvonásos vígjátéka.

Jegyek kaphatók: Erdélyi Emil, managernél, (Szabadság főiroda, 700 Huron Road) és a szokott helyeken.

HELYÁRÁK \$1.00, 75 ÉS 50 CENT.

Youngstown, június 14-én, pénteken este a Diamond Hallban: BENT AZ ERDŐBEN.

Akron, június 16-án, vasárnap este a Music Hallban: BENT AZ ERDŐBEN.

Lorain, június 17-én, hétfőn este a Broadway Színházban: BENT AZ ERDŐBEN.

Toledo, június 18-án, kedden este a Strick Hallban: BENT AZ ERDŐBEN.

Detroit, június 19-én, szerdán este a Delray (kis) Színházban: BENT AZ ERDŐBEN.

BANDITÁK TÁMADÁSA. A CSECSEMŐ HALÁLA.

Megtámadtak egy gyanútlan járókelőt és elulajdonították a kispénzét.

Hétfőn a kora reggeli órákban a St. Clair Avenue 810 számú házában lakó Wm. Leffler gyanútlanul ment a munkába és éppen a saját során töprengött, amikor a Denison Avenue, közel a harminkettedik utcához, két ismeretlen ember megtámadta s elulajdonította az egész kispénzét, ami harminckét dollárnak felelt meg. Mielőtt megszöktek volna, alaposan elverték a szerencsétlen embert. A támadóknak nyomok vesztett. Leffler bejelentette az esetet a rendőrségnek, ahol elrendelték a két bandita megkeresését.

Leesett a harmadik emeletről.

Borzalmas halállal hunyt el a tíz hónapos Clark Carpenter a szülei Hawtorn Avenue 6307 számú házában. A gyermek tolokoosja közvetlenül a harmadik emeleti ablak mellett volt. Eddig még ki nem derítették az okát a csecsemőnek sikerült az ablakpárkányra másznia, ahol elvesztette az egyensúlyát a lecsúszott és a szomszédos házba esett az utca fölé. Minden emeleti szőnyeget, a St. Lukács kórházba szállították, ahol azonban az orvosok már csak a beállott halált állapíthatták meg.

EGÉSZ AMERIKA

minden részbe küldi a Vörös Kereszt Patika postarendelési osztálya a legjobb, legmegbízhatóbb orvosságokat

TITOKTARTÁS MELLETT Minden férfi és nő

akármilyen baja van, forduljon bizalommal tanácsért a gyógyszerkerék Ameriká legmagasabb magyar patikájához erre a címre: Vörös Kereszt Patika 8901 Buckeye Rd., Cleveland, O.

SZÖVETSÉGES REPÜLŐ GÉPEK KÖLNYELET.

Washington, jun. 5. A külügyminisztériumba ma reggel távirat érkezett, amely arról számol be, hogy tegnap este szövetséges repülőgépek jelentek meg Köln felett és ott nagy pusztítást vittek véghez. A szövetséges repülőgépek bombái összesen száznegyvenhat embert ölttek meg, mondta a jelentés. A bombák ezenkívül megromlítottak egy csomó házat és százötven embert súlyosan megsebesítettek. A jelentés végül azt mondja, hogy a szövetséges repülőgépek megjelenése nagy pánikot okozott a városban.

MEGRONGALT KATONAI LÉGHAJÓ.

Hagerstown, Md. jun. 5. Egy katonai kormányozható léghajó, amely Akron O.-ból indult el két nappal ezelőtt, kénytelen volt itt ma reggel földre szállni, mert a gépezetében valami hiba esett. A léghajót két hadnagy vezette. Ezeknek semmi baja se történt.

Vérzésnyomás, Almatlanóság Étvágytalanság egyben határos gyógyszer a KEJCI-PELE VÁSOR.

Egy üveg ára postán \$1.10. Fehér Kereszt Patika Lorain Ave., Cor. W. 25 Street, Cleveland, O.

NEM AKAR HARCOLNI?

Nézz meg, micsoda feleletet adott James W. Gerard nagykövét a császárnak. "Négy évem Németországban" című szenzációs megfigyeléskönyvében. — Láttható az OPERAHÁZBAN délután 1, 3, 5, 7 és 9 órákor. Délutáni előadás 25 cent. Este 25c. és 50c. 132-3 V

FÉRFIAK ÉS NŐK bármilyen betegségükben a legjobb gyógyszereket szerezhetik a KEJCI-PELE VÁSORBAN

2017 W. 25th St., Cleveland, O.

REGÉNY.

A primadonna.

IRTA: GARAI FERENC.

(19-ik folytatás.)

Miért? Mert szerencsétlen vagyok, mert sohasem leszek boldog, pedig naponként százan akarnak boldoggá tenni. Meg van mindem, amire vágyom és mégis úgy érzem, hogy hiányzik valami, valami, ami betetőzné a boldogságomat s ez — a szerelem.

Százan, ezrek kínálják fel szerelmüket a térdelve esedeznek csak egy párnyi viszont-szerelmért és én nem tudok igazán szeretni senkit sem. Hazugsággal van tele egész életem s hazudnom kell mindenkinek az életben úgy, mint a színpadon.

Kint, az élet színpadán is csak játszom. Játsszom a szerepemet, amelyet jól meg kellett tanulnom, nehogy tönkremenek. S mert jól játszom a színpadon, művészműnek tartanak s tapsal, virággal és diadémokkal halmoznak el. Pedig már unom ezt a sok hazugságot, undorodom tőle, egy kis melegség után vágyom, egy kis őszinte, igaz szerelem után, amely visszaadná régi ábrándjaimat, amely boldoggá tenné.

Téged várlak, téged akarok Andráson. Téged, akit először szerettek minden érdek nélkül, csak magadért, egyedül csak érted, a testedért, a lelkedért, egész lényedért.

E szavakat olyan hévvel, olyan meggyőződéssel mondtad, hogy nemcsak Andrást, hanem olyan ember is elhitté volna, aki a női furfangnak, az asszonyi tetteknél és ravaszágoknál minden csináj-bíját alaposan ismeri.

Bottlik Andrást sokkal tapasztalatlanabb volt, mintsem észrevette volna, hogy a leány csak egy betanult rossz szerepet szavalt el előtte.

Előzékenykedett, kajfát közé zárta Piroskát és forjót csókok között ismételtette: — Szeretlek... szeretlek s sohasem hagyjak el téged.

Piroska néhány percig ott pihentette szőke fejcsékjét Bottlik Andrást szíles kebelén, aztán hirtelen kiszakította magát s az ajtó felé sietett, kezét a kilincser tette és olyan mozdulattal tett, mintha távozni akarna. Bottlik utána ugrott s visszatartotta: — Csak nem akarsz elmenni Most, amikor olyan boldog vagyok, amikor először hallhattam tőled, hogy mennyire szeretsz, most, amikor felelevenítettük régi szerelmünket s egymás karjaiban pihenve részegítő csókok között a jövőnkől beszélhetnénk!

— Megyek, nem szabad itt maradnom melletted, — felelt a leány szomorúan — te már nem vagy szabad többé, te már nem lehetsz az enyém... nekem menyasszonyod van, aki még várja a visszatérést. — Menj Andrást, utazzál hozzá és felejtsej el a te szerencsétlen Piroskádát.

Bottlik Andrást nem vette észre, hogy mind sűrűbben fonódik körülötte a háló, amelyet a leány kivetett reá s ahelelyt, hogy szabadulni igyekezett volna akkor, amikor még nem volt késő, még jobban behálózta magát: — Nem megyek vissza, itt maradok... a tied leszek örökké... szől megdöglőn.

Piroska egy percig úgy tett, mintha gondolkodna azon, vajjon menj-e, vagy maradjon. Mozdulatlanul állott az ajtó mellett, fejét lehajította s tekintetét a földre szegte. Ártatlan kis iskolás leánykához hasonlított inkább, mint egy primadonnához. A legnagyobb emberismerő is csalatkozott volna benne és azt hihette volna, hogy őszintén gondolkodik azon, hogy mitévő legyen. Pedig előre betanult szerepét játszotta el igazi művészséggel. Előre kiszámított mindent, szinte matematikailag pontosan, mint a jó hadvezér, minden eshetőségre számítva tud-

Senki sem tudhatja mit hoz a holnap!

Ma még egészségben dolgozunk vigán, holnap betegek lehetünk és elveszítjük munkánkat.

Minden embernek kötelessége, úgy önmagával, mint családjával szemben, hogy biztosítsa magát baleset vagy betegség ellen.

Kitűnő alkalom nyílik most, amikor a PACIFIC MUTUAL BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

Főiroda: 505 Cuyahoga Building G. M. Nettleship, főügynök. MAGYAR OSZTÁLYT NYITOTT.

Ez a biztosító társaság, amely 40 éve működik, a leghatalmasabb, a legbiztosabb társaságok egyike és a baleset, betegség vagy életbiztosító kötvények igen olcsók.

A magyar osztály Lorain Ave. 3911 szám alatt, a Sperling & Hoffman cég irodájában van.

A magyar osztály vezetője PARLAGH MIHÁLY, akit Clevelandban minden magyar ismer és aki bármilyen biztosítási ügyben akár személyesen akár telefon útján a magyarság rendelkezésére áll. Telefon Lorain 1039-L vagy Harvard 823. Egy biztosítási kötvény többet ér, mint akármilyen részvénybefektetés.

14 karátos karika gyűrűk

Férről és nőt aranyból és minden egyéb ékszer jóállítás mellett jutányos áron csakis a KLEIN JEWELRY CO. üzletében kapható. 8022 Buckeye Rd., CLEVELAND, O.

The Prospect AUTO TOP & PAINTING CO. 2112 E. 19th Str., közel a Prospect.

FRANK G. NUNN temetőrendezőház. 3924 LORAIN AVENUE a Tura Hotel személt.

DR. BRAUN MIKSA MAGYAR FOGORVOS Telephone: Princeton 289-2. 8904 Buckeye Rd., Cleveland Rendel: reggel 9-10-ig este 10-ig. — Vasárnap reggel 9-10-ig d. u. 2-ig.

Legújabb Nyári Divat

Női divatcikkékből Női kalapokból DUPLA kétféle Peerless STAMP-PEKET adunk Kéden és Csütörtök egész nap.

WEST 25th STREET, Cleveland, Ohio

Van Önnek a Woodland Bank-nál Takarékbetétje.

Két iroda: Woodland Ave. és E. 55-ik utca sarkán Buckeye Road és E. 89-ik utca sarkán

4 százalékos kamatot fizetünk takarékbetétekre. Szívesen fogadunk kis betéteket. \$1.00 elegendő a kezdethez.

Table with 2 columns: Term (HA MINDEN, KÉT HÉTBN, A TAKÁREKBA TESZ) and Amount (\$1.00, 2.00, 4.00, 10.00) and Interest (2.00, 3.00, 4.00, 10.00) and Rate (53.04 ENNYI KÉSZPENZE LESZ 132.61 AZ ÉV VÉGEN, 265.22)

Biztosítási kötvényeket vagy más értékes okmányokat megőrzésére elvállalunk biztonságos szekrényekben. — BIZTONSÁGI FÜGŐK BERLETE ÉVI 1 DOLLÁR.

Mikor egészségéről van szó, ne sajnáljon pár dollárt

Az én X sugár vizsgálatom \$1.00

25 éves orvosi gyakorlatom a garancia arra, hogyha az én rendelőmbé jön, itt gondos vizsgálatot kap és megtudja, hogy mi a baja. Garancia arra, hogyha én rá bízva baja kezelését, egy a legjobb kezelést kapja csekély díjért, mert az én kezelem a városban a legelősebb. Mikor egészségéről van szó, ne sajnáljon pár dollárt. Clevelandban nekem van a legjobb és legnagyobb orvosi rendelő intézetem, én tehát az Ön baját is megfelelően tudom majd kezelni.

MAGYARUL BESZÉLÜNK. Dr. G. EDWARD BROWN

2948 WEST 25-IK UTCA 2. emelet. CLEVELAND, O. Rendelő órák naponta reggel 9-től este 8-ig. — Vasárnapokon reggel 10-1 óra között.

CHICAGOI M... Dr. Lowinger és mások az ő... nappal tudom... AVE, Chicago, 10-10 11-ig. D. nap d. e. 10-10 Seelye 2904.

MAGYAROK AMERIKÁBAN.

TIZ ÉVES JUBILEUM.

A Verhovay Segély Egylet 52-ik fiókjának ünnepélye.

A jubileumi ünnepélyen számos magyar testület vett részt.

New Brunswick, N. J. Május 30-án, Decoration Day-kor magasztos ünnepeltült a Verhovay Segély Egylet helybeli fiókja. Ekkor ünnepelt fennállásának 10-ik évfordulóját. Több mint 10 éve annak, hogy a fiók Bostonban megalakult s azóta kinőtte magát úgy, hogy ma már egyike a hatalmas egyletek legnagyobb fiókjainak.

Ez az ünnepély nemcsak a Verhovay tagok, hanem az egész new brunswicki magyarság ünnepe volt, amelyet szerényen, csak egy jubileumi tünemény keretében tartottak meg.

A mulatság kora délután vette kezdetét, ez idő alatt megérkeztek a meghívott testületek küldöttei és a Verhovay Segély Egylet főnöke, Völgyi Gyula és neje, kiket a vasutnál Burkus József, Szabó Imre, Czán Andor, Magyar Gyula és Máthé László laperszerkedő vártak.

Magya az ünnepély este 7 órakor zajlott le a Szt. László iskola dísztermében. Az ünnepélyt Szabó Imre nyitotta meg s egyenkint hívta fel az előre kijelölt sorrendben az ünnepi szónokokat.

Elsőnek a fiók jelenlegi elnöke, Puskás Sándor tartalmas ünnepi beszédében ismertette az 52-ik fiók múltját és jelenét s statisztikai adatokkal bizonyította, hogy mikor és mely módon segítette tagjait és az elhunyt hátramaradottait a Verhovay Segély Egylet az elmúlt



VEGYEN PEDISIN RÉSZVÉNYT! THE FISHER CHEMICAL COMPANY

MA A LEGJOBB BEFEKTETÉS Minden 10 dolláros részvény 1919 január 1-én 13 dollárért és 8 százalékos jövedelemre elsőbbségi joga van minden más részvény felett.

10 dollár darabonkénti árban kapható MOST.

THE FISHER CHEMICAL COMPANY 2812 EAST 79th STREET, CLEVELAND, OHIO.

CSAK KENJE REGGEL-LABARA A PEDISINT, azaz a pedisin részvényt. Táncolhat éjjel-nappal. A LABA nem izsád, nem fáj, nem fáradt, nem ég, nem hólyagos, nem bütykös, nem tyukzemes.

Német hadviselés.

Hogyan bánt a német az ellenséges földön a polgári lakossággal? Mindazt, ami ebben a munkában van, hivatalos okiratok és teljesen megbízható források bizonyítják.

Kiadta: The Committee on Public Information A külügyminiszter A hadügyminiszter A tengerészeti miniszter George Creel (Tizenhetedik kötet.)

"Tournai városa minden fontosság nélkül alvott magát a háború ama szabályainak, amiket csak szentesített a törvény és a munkák kérdésén kívül áll az ösztönöség. Több, mint két esztendeje, teljesen alvott magát a német okkupációnak és az alatt az idő alatt a nép a német csapatok táborának közvetlen szomszédságában élt, de azért tartotta magát mindenféle ellenségeskedéstől, bizonyítva ezzel, hogy semmiféle hősködésre nincs benne hajlam."

"Látni való volt, mint vitték el a gyárakból a gépeket, mint kobozták el a legértékesebb neszanyagokat és az akadályokat megszüntették, hogy meg lehessen a belga gyárakban zavarni és lehetetlenné tenni a rendes munkát, a közszabadság fokról-fokra való eltűnését, a közszabadságot, amire büszkék voltak."

"Több, mint két év múlt el azóta, hogy a munkásoktól olyan nagy szenvedésen kellett átmennie, hogy meg kellett a nyomorúsággal és éhséggel küzdenie, a szálát a gyermekekkel és a távolban harcolnak és meghalnak és ezeknek a gyermekeknek a szülői sóhaját mutathatták meg a szülőiknek iránt való mélységes szeretetüket."

"Az 1912. szeptember 2-ikán kiadott deklarációjában ezt jelentette ki Belgium kinevezett német főkörmányzója: "Senkitől sem kívánom, hogy nemzeti érzéseit lemondjon."

"Tournai városa megbízik ebben a kijelentésben, amelyben a császári érzésének a kijelentését kell látnia, akinek a nevében a német főkörmányzó beszélt. A beszédet és a hazafias elfogadása mellett a város ismeri a kötelességet, amelynek magasztos voltát minden német tisztelni kell ismernie."

"Bízok a város abban, hogy ennek az álláspontnak a tisztasága pontos megnyilvánulása elejét vegye majd a közötté és a német hadsereg között felmerülő félreértéseknek."

Német válasz a tournai városi tanács határozatára. Tournai, 1916. október 23.

"Amikor a városi tanács határozatából a megbízott területen lévő német katonai hatóság rendelkezésével egy város egy szemebe kerül szánli, akkor példa nélkül való arroganciában büns és a háború állapot által teremtett helyzetnek teljes félreismerésről tesz tanúságot."

"A tisztaság és egyszerű helyzet a maga valóságában ez: "A katonai hatóságok megparancsolják a városnak, hogy engedelmességeskedjen. Másrészt pedig a városnak el kell szenvednie az igen súlyos következményeket, amint én ezt a megelőző felvilágosításaimban eléggé magyaráztam."

"A hadsereg főparancsnoka 200,000 márkát büntetés szabott ki, mert mindaddig visszautasította a város" bekezdett listák átadását. Ezt az összeget a most következő hat napon belül kell lefizetni. Azt is hozzászól a generális, hogy mindaddig, amíg csak nem lesz átadva a követelt névsor, december 31-től számítva, minden napra 60,000 márkát kell fizetnie a városnak."

Hoffer, vezérőrnagy, az étape parancsnoka. "Belgiumi szindikális bizottság. Brüsszel, 1916. nov. 14.

"Bissing báró Excellenciájának, "Belgiumi főkörmányzójának."

"Excellenciás Urunk: "Belgium szocialista és független munkásszervezetének a titkárai és képviselői fájdalmas csodálatokkal tudomást az Ön választásáról, amelyet október 30-iki választásunkra volt szives hozzánk küldeni a belga munkásoknak Belgiumba való deportálása ügyében. Most pedig ez az utolsó igyekezmény arra, hogy utját álljuk egy olyan intézkedés végrehajtásának, amelynek soha a múltban nem volt párja, amely kifejezetlenül a munkások szabadsága, érzése és méltósága ellen irányul."

"Az azt állítja, hogy sok ipartelep azért zárta ki, mert kevés volt a nyers anyag, és hogy annak a hiányát az ellenséges blokádjai okozta."

"Belgium szindikális bizottság. Brüsszel, 1916. október 30. (A belgiumi főkörmányzóknak.)

"Excellenciás Urunk: Az Ön vezetés alatt álló adminisztrációnak az a terve, hogy az ellenséges hatalom számára érszokolja ki a munka nélkül lévő belga munkásokat, a mi szerencsétlen elváltársainknak a deportálása, ami az étape környeken kezdődött, nagyon mélyrehatóan megindítja Belgium teljes munkásszervezetét."

"Az alulírottak, akik Belgium központi szocialista pártjának és a független szindikátusainak, akkép értekeznek, hogy nem tejesítsenek a kötelességüket, ha nem volnának szószólói annak a szenvedésnek, amely ennek az in-

A szépség titka

A MARGIT KRÉMBEN REJLIK! A MARGIT KRÉMMEL ÁPOLT ARCON PATTANÁS ÉS SZEPLŐNEK A NYOMAI SEM LÁTHATÓK. Amerika legelismertettebb patikájában kapható 9115 Buckeye Road, Cleveland, Ohio

EGYHÁZI HIREK. JONHSTOWN, PA. ÉS KÖRNYÉKE. ÉRTESETÉS. Tudatjuk Johnstown, Pa. és környéke magyarságát, hogy Johnstownban az é és környéken lakó honfitársaink kényelmére Napoleon Street 417 szám alatt fiókirodát létesítünk és annak vezetésével GERLITS SÁNDOR urat bízunk meg. Gerlits Sándor ur fel van jogosítva előfizetésekre és hirdetések felvitelére és nagyon kérjük előfizetőinket, hogy Gerlits Sándor urat jóindulattal támogatni sziveskedjenek. Tisztelettel a Szabadság kiadóhivatala.

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

BALESET A GYÁRBAN.

Horváth Kálmán maga alá tépette egy nagy rakás pléttábla.

St. Louis, Mo. Megrázó balte történt kedden, a kora reggeli órákban a Niedringhaus Rolling Millben, melynek magyar ember az áldozata. Horváth Kálmán, hidasszóló, Vas megye, illetőségű honfitársunk rendszer munkája körül foglalkozott, amidőn a felhalmozott pléttáblák összedőltek, maguk alá temetve Horváthot, aki nem helye sem volt a menekülésre. Az óriási súly bal lábára és fejét lecsapta és térdén alul eltorzította, azonkívül jobb lábán is szenvedett súlyos sebeket.

A szerencsétlenség színhelyén megjelent háziorvos, Mesterházy József és Németh József földije, akik a beteget felkeresték a City Hospitalban, hová azonnal beszállították. Az orvosok bal lábát térdén alul vágták le. Horváth tagja a Munkás Bs. és Önk. Szerv. XXV. osztályának.

20 ÉVET KAPOTT LEÁNYA. NAK MEGRONTÓJA. Papp Jánost bűnösnek találták.

Granite City, Ill. Néhány hónappal ezelőtt a granite cityi fennségi letartóztatta Papp János magyarországi illetőségű író-ananyelvű építési vállalkozót, akit kiskorú leánya azzal vádolt, hogy megbeesteletette.

Az ügyben a múlt héten volt a tárgyalás Granite Cityben, a mely öt napig tartott. A kis leányt tizenkét órán keresztül fogtatták a kérdések önzövel, de szilárdan megmaradt állításai mellett és vallomásának alapján az esküdtek tíztől husz évig terjedhető nehéz börtönrre ítélték az állatias embert.

Papp felebezzett, mire a bíróság hátezer dollár biztosíték alá helyezte, de mivel nem tudta a pénzt előteremteni, elszállították a börtönbe.

CHICAGOI MAGYAR ORVOS. Dr. Löwinger Ernő magyar orvos és sebész, az összes orvosi tudományok mestere. Címe: 1888 GRAND AVE., Chicago, Ill. Rendel: d. e. 10-11:11-ig; d. t. 6-8:8-ig. Vasárnap d. e. 10-11:11-ig. Telefon: Seeley 2904.

MAGYAR DICŐSÉG.

A köté versenyben magyar asszony nyerte el a második díjat.

Detroit, Mich. Az elmúlt héten újabb dicőség érte a detroiti magyarságot. A városi kerületi versenyben a második díjat. Több mint 500 asszony vett részt a közéletben, mely szabadban, a Grand Circus Park árnyas fái alatt zajlott le. A látványosság-áru óriási tömeg csődült össze és izgatottan szemlélte mindenki a köztük születésű gyors rohanását. A verseny két óra hosszat tartott és a bizottság azonnal kihirdette az eredményt. Az első díjat egy svájci származású asszony, Mrs. Springer nyerte meg, míg a második díj győztese a magyarországi származású Mrs. H. Hromadka volt, aki a Commonwealth Ave. 458-ik számú házban lakik. Az amerikaiak bánatára a harmadik díjat is "idegen" nyerte meg, a hollandiai származású Miss Mary Dikkers.

ELESETT MAGYAR FIU. A francia fronton életét adta egy katona fogadott háziasszony.

Milwaukee, Wis. A legutóbbi hivatalos vezetéségi lista egy magyar fiu nevét is hozza, aki a francia fronton súlyosan megsebesült és rövid idő múlva meghalt.

Az elesett katonát Koczor Józsefnek hívják és az Egyesült Államok hadseregében őrmesteri ranggal szolgált.

ÉRTESETÉS. Phoenixville, Pa. és környéke magyarságához! Tisztelettel értesítjük fenti helyen levő előfizetőinket s barátainkat, hogy

CZETÓ PAL urat megbíztuk lapunk képviselővel, felhatalmazva előfizetési és hirdetési díjak felvitelére és nyugtázására. Kérjük barátainkat, Czeto urat jóindulattal támogatniuk részeseit sziveskedjenek. Tisztelettel a "Szabadság" Trenton, N. J. irodája. Pathay István irodavezető. 131-38

CSALÁDI KÖR.

Keresztelés. Nagy mulatságot csaptak, a mikor a negyedik kis gyermekét megkeresztelték.

Canton, O. Vig és minden tekintetben emlékeztetés keresztelték Petyko Ferenc honfitársunk házában. A derek magyar házaspárnak a napokban született meg a negyedik gyermeke, akti a rom. kath. egyház szertartása szerint Matild Erzsébet névre keresztelték meg. Keresztvív alá Miss Reib, a Malleable Company tulajdonosának leánya tartotta a kis leánykát, akinek keresztneve Bayman Vilmos és neje lesznek, akik Magyarországon Besztercebányán laknak.

A keresztelés után a vendégsereg átvonult Petykókék vendégszerető hájkába, ahol kezdetét vette a mulatság, aminek csak reggel felé lett vége. Mulatozás közben számtalan félszázalékos hangzott el a boldog szülők és a kis leányka egészségre. Különösen Dortal György felszólalása volt sikeres, amit a megjelent élénk tapsoltak elemés megjegyzésier.

Petyko Ferenc és neje, született Zathurecky Matild a zölymmegyei Besztercebányára vándoroltak Amerikába és Cantonban, ahol laknak, minden igen derék jó magyar embereknek ismeri őket.

KERESZTELÉS. United, Pa. Vig kereszteltő volt itt a napokban Bapisk György Kis-Dobrony Zemplén megye ill. honfitársunk házánál, amikor megkeresztelték született kis leányukat Erzsébet névre. A keresztelés számos jó barát és rokon vett részt.

HALÁLOZÁS. Szomorodott szívvel tudatom rokonainkkal és ismerőseinkkel, hogy férjem a Szatmármegye, Tiszvári, illetőségű Papp György május 2-án a Duxden óhól bányában szerencsétlenül a Szabadságra. Posta és csomagolási költség címén 15 cent küldendő be. Címünk: SZABADSÁG P. O. BOX 171 CLEVELAND, OHIO

A SZABADSÁG 1918. ÉVI NAGY KÉPES NAPTÁRA

a naptár-irodalom csudája. Akinek nincsen még naptára, írjon érte.

Mindenki ingyen kapja meg, aki a Szabadságnak előfizetője, háltrálekben nincsen, vagy aki újonnan előfizet a Szabadságra. Posta és csomagolási költség címén 15 cent küldendő be.

Címünk: SZABADSÁG P. O. BOX 171 CLEVELAND, OHIO

ERTESETÉS.

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

ÉRTESETÉS. Tudatjuk Sharon, Pa. és Farrell, Pa.-ban lakó olvasóinkat, hogy lapunk képviselővel a mindnyájuk által ismert Shamu György urat bízunk meg. Shamu ur fel van jogosítva előfizetési pénzek felvitelére és nyugtázására. Ajánljuk az ottani magyarság szives jóindulatát. Tisztelettel a "Szabadság" youngstowni irodája. 131-38

ÉRTESETÉS. Tiszteltetek tudomására New Brunswick, N. J. magyarságának, hogy é városban VERES JÓZSEF urat meghatalmaztuk lapunk részére előfizetési és hirdetési felvitelére s nyugtázására. Kérjük a város magyar lakosságát, hogy Veres József úr iránti jóindulatát megmutatva sziveskedjenek Tisztelettel a Szabadság bridgeporti kerületének irodája. Megyery Imre, irodavezető. 132-36

...a holnap! ...elvezítjük ...essége, úgy önszemben, hogy vagy betegség ...most, amikor a ...TÁRSASÁG ...Building ...ügynök. NYITOTT. ...amely 40 éve ...bb, a legbiztosabbaleset, betegkötvények igen ...ain Ave. 3911 Hoffman cég ...je PARLAGH ...dban minden ...mily biztosítási ...akár telefon ...elkezésére áll. ...y Harvard 823. ...t ér, mint akár... ...14 ...karátos ...karika ...gyűrűk ...JEWELRY CO. ...Prospect ...PAINTING CO. ...ST 25th STREET, ...EVELAND, OHIO ...and Bank- ...-etteje. ...5-ik utca sarkán ...9-ik utca sarkán ...legendó a kezdehez. ...NNYI KÉSZPÉNYZE ...LESZ ...AZ ÉV VÉGEN. ...pár dollárt ...\$1.00 ...arra, hogyha ...gálatot kap és ...arra, hogyha én ...kezelést kapja ...a városban a ...ő, ne sajnáljon ...a legjobb és ...én tehát az Ön ...nk. ...EVELAND, O. ...10-1 óra között.

KIS HIRDETESEK.

Keresetek, elhatározást nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta... Keresetek, elhatározást nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta...

SZENBANYÁSOKAT KERESÜNK HOLDEN, W. VA. ÁLLAMBA.

Ezidőszakra is több száz magyar embert alkalmazunk, akik mind igen jó bányászok és részletesen tevékeny.

ISLAND CREEK COAL CO., Holden, W. Va.

18 éves és azon felüli leányokat és asszonyokat keresünk földi epret tisztogatni gyárunkban.

BARSONY SZÖVŐ

két vezető bányászra keresünk kiutazókat. A fixer magyar. Jó munka és fizetés biztosítva van.

Munkát nyerhet mintegy 50 magyar bányász a legmagasabb fizetéssel.

A városnak jó háza vannak, kertekkel, iskolával, járástérrel, jó levegővel.

JÓ MUNKÁT, JÓ HELYET, TALÁLHAT

Aracoma, W. Va.-ban. Bányánk igen jó helyen fekszik. Ot-tíz perc gyalogsátra Logan városig.

F. E. KING, SUPERINTENDENT LOGAN, W. VA.

Keresünk intelligens megjelenésű fiatal embereket egy új gummi gyár részvényének elárúsítására.

Uri házhoz ügyes leány vagy asszony, ki a főzéshez is ért egy keveset, azonnal felvétetik.

Cím: A Szabadság West Sidei Irodájában, 2609 Lorain Ave., Cleveland, O.

MUNKÁKAT NYERHET

Módszokat keresünk kovácsok és munkások. A legmagasabb fizetés és állandó munka.

MUNKÁKAT NYERHET

Munkát nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta... Keresetek, elhatározást nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta...

MUNKÁKAT NYERHET

Munkát nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta... Keresetek, elhatározást nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta...

MUNKÁKAT NYERHET

Munkát nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta... Keresetek, elhatározást nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta...

MUNKÁKAT NYERHET

Munkát nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta... Keresetek, elhatározást nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta...

MUNKÁKAT NYERHET

Munkát nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta... Keresetek, elhatározást nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta...

MUNKÁKAT NYERHET

Munkát nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta... Keresetek, elhatározást nyert, vagy keres, talált vagy elhatározta...

MUNKÁT NYER - NŐ.

Női szakácskeresetek jó fizetéssel vendéglői munkára. Csak vendéglői gyakorlati bírók jelentkezzenek.

LEANYOKAT

keresünk könnyű gyári munkára. Bonusz adunk és bloomert ingyen.

FERRY CAP & SET SCREW CO.

2151 Scranton Rd., Cleveland, O. 411 140

ISKOLÁKBAN GRADUÁLT LEANYOKAT

keresünk szabad és varrás megtanulni. Jó fizetés biztosított.

Keresek 15-17 éves leányt

székeskényi általános házi munkánál. Kicsiny házi család.

Keresek egy 30-45 év közötti

asszonyt, aki embehez gazdálkodó munkára. Jó fizetés.

SZAKÁCSNÖT ÉS MÁSODKEZET KERESÜNK JÓ FIZETÉS MELLETT.

11834 EDGEWATER CLEVELAND, O. 132-37

Annyi ur házhoz asszony keresetkelt

hétől napra. Mosni és vasalni kell. 1315 East 93-ik utca.

Egy magános nő vagy leány, aki

magyarul és angolul írni és olvasni tud munkára.

Leányokat könnyű munkához

Forest City Bookbinding Co. 325 Caxton Bldg., Cleveland, O.

Uri házhoz ügyes leány vagy asszony, ki a főzéshez is ért egy keveset, azonnal felvétetik.

Cím: A Szabadság West Sidei Irodájában, 2609 Lorain Ave., Cleveland, O.

Leányt keresek vendéglőbe

kiszolgálóként. Jó hely, jó fizetés. Irjon, vagy jelentkezzen.

Gyakorlattal bíró LEANYOKAT

keresünk kézi hímzőszert. NOVELTY TRIMMING CO.

Két nő könnyű konyhai munkára

felvétetik. 2718 Lorain Ave., Cleveland, O.

Egy középkorú nő kiszolgálónak

azonnal felvétetik. 8702 Woodland Ave., Cleveland, O.

MUNKÁT KERES - PÉRFI.

Ötven év körüli tisztességes muli magyar ember ajánlkozna.

3 fiatal ember lakást kaphat

buza utcán. 4301 Lorain Ave., Cleveland, O.

Egy kolón álló 5-5 szobás ház

földszint és emelet, fűtéssel, kályhával, két szobával.

Egy bútorozott szoba egy vagy két

szobával. 8913 Holton Ave., Cleveland, O.

ELLÁTÁST NYER.

Gyermekeket nappali gondozásra felvállal. 2934 E. 82 Str., Cleveland, O.

Bútorozott szoba kiadó

egy anélkül, magyar és angol nyelven. 2152 W. 45th St., Cleveland, O.

Tisztességes emberek lakást

és ellátást nyervek fűrdőházban. 3813 Bridge Ave., Cleveland, O.

LAKÁSKERESÉS.

2-3 szobás lakást keres egy ingatlanos magános nő.

Egy vagy két szobából és konyhá

ból álló lakást keresek az East oldalon. 1574 East 26-ik utca.

Keresek bútorozott szobát

privát családnál, esetleg konyhával. 8925 Buckeye Rd., Cleveland, O.

Egy nagy vagy két kisebb szobá

ból keres 3 nő bútorozva a West oldalon. 700 Huron Road, Cleveland, O.

Keresek egy farmot, hol egy nő

négy leányt és nyaratlanul. 8925 Buckeye Rd., Cleveland, O.

Két iparos fiatal ember teljes

ellátást keres jó családnál. 8925 Buckeye Rd., Cleveland, O.

KERESTETÉS

Csecke Márta, férj, Bundás István, öbégény, Zemplén. Keresem a feleségem.

28 éves, pár száz dolláros és szép

házasság eljött. Keresem a feleségem. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Nősülési céljából szeretnék megismerkedni

egy 25-30 év közötti férfival. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Keresem Olajos György, Szabolcs

keresem, nyírbételei illetőségű. 89th Str., Cleveland, O.

Keresem Leleká Marikát, Holp

Andrást, Szabolcs megyei. 89th Str., Cleveland, O.

Kovács József keresem, aki

Ungváry, Páló központi illetőségű. 89th Str., Cleveland, O.

Bíró László, Pusztai-Dobos, Szabolcs

megyei. 89th Str., Cleveland, O.

Keresem Simon Esterler hajduka

gyet, t-ecsei illetőségű földmestert. 89th Str., Cleveland, O.

Kérem Szabolcs megye, mozdorósi

illetőségű földmestert. 89th Str., Cleveland, O.

Keresem Gerőcs István közmű

vezetőt. 89th Str., Cleveland, O.

HAZASSÁG.

34 éves, jó keresetű bíró, szorgalmas ember.

47 éves, özvegy, magános, önálló

iparos, kinek a családja is megmaradt. 89th Str., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Egy jó menő, gyárak közelében

lévő restauránthoz kéremkedő női társat keresek.

Társ keresetek, nő vagy nőden

munkásmesteri új üzlethez, mely semmiféle tudást nem kíván.

TÁRS KERESTETIK.

Műkertész keresek társnak. Szereket a Pennsylvania állami diána megye székelyéhez.

Egy jó motor-cycle oleón eladó.

10109 Kennedy Ave., Cleveland, O.

Jó karban levő gépjármű

eladó 15 dollárért. 3118 W. 95 Str., Cleveland, O.

Ebédli berendezés oleón eladó.

2958 East 79-ik utca. Cuyahoga t. 1337. Cleveland, O.

\$200-05 beszélgépek

lemezekkel együtt csak 65 dollár. 3111 West 25-ik utca.

OKTATÁS.

Tanuljon Angolul. Több, mint 14 éve tanítjuk az angol nyelvet.

JOGI TANÁCS.

Dr. Richard Haasz OKLEVELES ÓHAZAI MAGYAR ÜGYVÉD

ELADÓ FARMOK.

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Eladó 180 akker farm

27 akker farm 6 mérföldre a városától. 3000 Dollar Rd., Cleveland, O.

Oda menjen dolgozni

ahol legkönnyebben boldogul. Mi még néhány száz magyar munkáspárt adhatunk

munkát Canton, O. legjobb és legegészségesebb acélgyárban.

Minden család ember ingyen kap lakásához 5-6 akker földet.

CANTON NEM SZARAZ HELY!

Irjon vagy jöjjön azonnal erre a címre: ISZLAY GYÖRGY, 51 Cambridge Str., CANTON, O.

H. E. VARGA

Ügyvéd és jogtanácsos. 929 Society for Savings Bank Building, Cleveland, O.

Sáfrán ügyvéd

535 Society for Savings épület alatt levelezési iróasztalán.

ST. LOUISI Magyar Ügyvéd

Weiss Márton ügyvéd. 115 N. 7th Str. - Telefon: Central 661

Arthur I. Zeiger

Magyar nyelvű ügyvédi iroda. 107 UNION SQUARE BUILDING, Pittsburgh, Pa.

ORVOSOK.

Dr. Backy Gyula. 1601 WEST 25-ik UTCA, CLEVELAND, OHIO

Mrs. Szakács

okleveles amerikai és óhazai ügyvéd. 128, 20, V. 130-32

Mrs. Virág

okleveles amerikai és óhazai SZÜLESZNŐ. 2588 Scranton Rd., Cleveland, O.

VEGYES.

Iroda tel: 167. Lakás tel: 2073. 1701 Lorain Ave., Cleveland, O.

E. G. SPROAT

ÜGYVÉD. Szobaszám 302 Hammond Bldg., HAMMOND, IND.

Fölösleges Haj

Magyar nyelvű ügyvédi iroda. 107 UNION SQUARE BUILDING, Pittsburgh, Pa.

ERTESENÉS.

Painesville, O. Fairport-Harbor, O. Grand River, O. Astabula, O.

JOS. N. ACKERMAN

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS. 102 Engineers Bldg., Cleveland, O.

D.B. STONE

Magyar nyelvű ügyvédi iroda. 107 UNION SQUARE BUILDING, Pittsburgh, Pa.

A leg...

ma...

Me...

NO. 133.

WAS...

teségi...

amerika...

kezdőkép...

pusztult...

vetkezett...

ben meg...

mérgezés...

következ...

vagyis a...

sebesült...

legény.

Washington...

temi hivatalos...

amelyet a...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

A leg...

ma...

Me...

NO. 133.

WAS...

teségi...

amerika...

kezdőkép...

pusztult...

vetkezett...

ben meg...

mérgezés...

következ...

vagyis a...

sebesült...

legény.

Washington...

temi hivatalos...

amelyet a...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...

szűkös ter...